

В диссертационный совет Д 002.013.04 на базе ФГБУН
«Центральный экономико-математический институт РАН»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Орловой Влады Георгиевны
на тему: «Стратегия развития производственной подсистемы российских портово-
промышленных комплексов: методы разработки и обоснования»,
представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по
специальности: 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»
специализация: «Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – промышленность»

Богатейший опыт исторического развития и взаимодействия морских держав демонстрирует их способность к интеграции и взаимодополнению друг друга, что создаёт преимущество в экономическом развитии.

Предметом представленного диссертационного исследования является стратегическое развитие портово-промышленных комплексов России, являющейся крупной морской державой. Но, в отличие от менее крупных стран мира, не в полной мере использует возможности имеющегося морского (портового) ресурса. Это доказывает актуальность темы диссертационного исследования.

Анализ представленных в автореферате материалов показывает, что соискателем изучено множество работ российских и зарубежных исследователей различных научных направлений и проанализирован значительный объем эмпирических данных, на основании чего автор обосновывает значимость производственной подсистемы портово-промышленных комплексов для социально-экономического развития прилегающих территорий. Соискатель предлагает применение системного подхода к исследованию портово-промышленных комплексов (ППК) и обосновывает целесообразность выделения промышленного комплекса как производственной подсистемы ППК.

Поскольку объектом диссертационной работы являются портово-промышленные комплексы и их производственная подсистема в частности, то отраслевой подход к исследованию не достаточен. Соискатель, учитывая территориально-отраслевую специфику объекта исследования, впервые применил в качестве методологической основы системную экономическую теорию, что имеет теоретическое и практическое значение.

В первую очередь, считаю важным решение задач, связанных с выявлением специфики стратегического управления развитием производственной подсистемы портово-промышленных комплексов в России, с разработкой перспективных стратегических направлений их развития и обоснованием методики формирования стратегии развития. Это нашло отражение в элементах научной новизны, касающиеся концепции создания управляющей компании производственной подсистемы ППК, содержащей цели, задачи и принципы её функционирования; концептуальной матричной

модели разработки стратегических решений по сбалансированному развитию ППК в целом и его производственной подсистемы; комплексная методика формирования стратегии развития производственной подсистемы ППК, отличающаяся от известных применением принципов функционирования кластеров.

Положения научной новизны, изложенные в автореферате диссертации в полной мере соответствует требованиям следующих пунктов паспорта специальности ВАК 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» специализация: «Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность» в части следующих пунктов:

1.1.1. Разработка новых и адаптация существующих методов, механизмов и инструментов функционирования экономики, организации и управления хозяйственными образованиями в промышленности.

1.1.2. Формирование механизмов устойчивого развития экономики промышленных отраслей, комплексов, предприятий.

1.1.4. Инструменты внутрифирменного и стратегического планирования на промышленных предприятиях, отраслях и комплексах.

На основании содержания автореферата, считаю, что диссертационная работа Орловой В.Г. «Стратегия развития производственной подсистемы российских портово-промышленных комплексов: методы разработки и обоснования» – законченная самостоятельная работа, имеющая большое теоретическое и практическое значение для социально-экономического развития России.

Диссертационное исследование Орловой Влады Георгиевны соответствует требованиям ВАК РФ к докторским диссертациям, п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней». Сискатель Орлова В.Г. заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» специализация: Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность».

Доктор экономических наук, профессор кафедры Экономической политики и экономических измерений Государственного университета управления

Мокий Михаил Стефанович

Юридический адрес: 109542, Рязанский пр. д.99
Тел. 8(495)377-23-15
e-mail: mokiy2000@yandex.ru

ПЕЧАТЬ и ПОДПИСЬ ЗАВЕРЕНА
Секретарь Учёного Совета

Жукова М.А.